

## ODPOVĚDI NA DOTAZY DELEGACE IRÁCKÝCH NOVINÁŘŮ (Výtah)

11. října 1971

**DOTAZ:** Nemůžeme vyjádřit vzrušení a nadšení nad zkušenostmi Korejské strany práce, dosaženými pod Vaším moudrým vedením. V čem, podle Vás, spočívá nejdůležitější zkušenost bojujícího korejského lidu, která obohatila pokladnici celého lidstva, bojujícího za socialismus?

**ODPOVĚĎ:** Především vám chci poděkovat za vysoké ocenění naší zkušenosti.

Jak víte, v minulosti byla naše země koloniální, polofeudální společností. Náš lid zdědil po této staré společnosti zaostalou ekonomiku a kulturu a i to bylo zničeno v průběhu tříleté války, kterou rozpoutali američtí imperialisté. Mimo to jsme museli budovat novou společnost v podmínkách rozdělení země na sever a jih a bezprostředního střetnutí s americkými imperialistickými agresory.

Na své cestě vpřed překonal korejský lid mnoho těžkostí a zkoušek, ale vždy hluboce přesvědčen o správnosti své velké věci rozvinul neúnavný boj, za krátkou dobu odstranil odvěkou zaostalost a bídu a vybudoval novou, skvělou socialistickou společnost. V naší zemi, kde vládly vykořisťování a útisk, je dnes nastoleno pokrokové socialistické zřízení, v němž si všichni navzájem pomáhají, pracují a žijí šťastným životem. Naše země se změnila v socialistický průmyslový stát s moderním průmyslem a rozvinutým zemědělstvím.

Všech vítězství a úspěchů, kterých náš lid dosáhl v socia-

listické revoluci a v socialistické výstavbě, bylo dosaženo jen díky moudrému vedení Korejské strany práce.

Nejdůležitějším rysem vedení revolučního boje a budovatelské práce našeho lidu Korejskou stranou práce je důsledné nastolení čučche.

Vždy jsme se pevně drželi zásady řešit všechny problémy revoluce a výstavby samostatně, v souladu s podmínkami své země, spoléhající se především na vlastní síly. Obecné principy marxismu-leninismu a zkušenosti ostatních zemí jsme tvůrčím způsobem aplikovali na naše historické podmínky a naše národní zvláštnosti. Zavrhlí jsme metodu spoléhání se na druhé, spolehli jsme se na vlastní síly a řešili jsme své problémy tak, že jsme až do konce brali odpovědnost sami za sebe. Slovo „čučche“, dobře známé na celém světě, je termín, vyjadřující tuto tvůrčí a samostatnou zásadu i postoj naší strany v revolučním boji i v budování.

Život plně potvrdil správnost ideje čučche.

V boji za nastolení čučche v ideologii se nám podařilo uskutečnit plně duševní osvobození našeho lidu z pout starých ideologií – poklonkování vůči velkým státům, dogmatismu atd., které po dlouhou dobu rozleptávaly vědomí národní samostatnosti. Mezi našimi lidmi zmizela tendence bezmyšlenkovitě ignorovat vlastní a vrhat se po cizím, objevila se národní hrdost a vědomí samostatnosti, duch spoléhání na vlastní síly se projevil na ještě vyšším stupni.

Spolu s vytvořením čučche v ideologii naše strana důsledně realizovala tyto ideje i ve všech oblastech revoluce a budování.

Realizace idejí čučche v politice se odráží v samostatné linii naší strany.

Při vypracování linie a politiky revoluce a výstavby vystupovala naše strana proti tendenci uchylovat se ke starým poučkám marxismu-leninismu nebo bezmyšlenkovitě polykat rozžvýkané zkušenosti jiných zemí a samostatně vypracovala tvůrčí linii a politiku odpovídající naší konkrétní skutečnosti, organizovala a mobilizovala lidové masy k jejímu provádění. I v otázce sjednocení vlasti se přidržujeme samostatného postoje spočívajícího v tom, že tato otázka musí být řešena za podmínek odchodu agresivních vojsk amerického imperialismu z jižní Koreje bez

jakéhokoliv cizího vměšování, silami samotného korejského lidu.

Naše strana důsledně dodržovala samostatnost i v oblasti zahraničních vztahů. Rozvíjeli jsme vztahy přátelství a spolupráce s ostatními zeměmi, nezávisle na tom, jsou-li malé nebo velké, na zásadách plné rovnosti a vzájemné úcty. I antiimperialistický a protiamerický boj, stejně jako boj proti oportunistu všech forem, jsme vedli vždy na základě svého samostatného soudu a přesvědčení, v souladu se skutečností naší země.

Linie naší strany pro budování samostatného národního hospodářství je realizací ideje čučche v oblasti hospodářské výstavby.

Drželi jsme se zásady, že je nutno rozvíjet ekonomiku země cestou probuzení revolučního ducha, spoléhání se na vlastní síly, především na základě vlastní techniky, vlastních zdrojů, na základě síly svých národních kádrů a svého lidu. Tato linie, vypracovaná naší stranou pro vybudování samostatného národního hospodářství naší země, je odrazem ušlechtilého úsilí našeho lidu o dosažení plné národní nezávislosti a rozkvětu země. Tato linie přinesla skvělá vítězství v socialistické výstavbě naší země.

V současné době disponuje hospodářství naší země moderní technikou a stalo se tak komplexně rozvinutou samostatnou ekonomikou. Budováním samostatného národního hospodářství jsme získali možnost ještě rychleji rozvíjet vlastními silami národní hospodářství a dále zvyšovat životní úroveň lidu. Naše samostatné národní hospodářství je spolehlivým materiálním základem pro zabezpečení politické nezávislosti a upevnění obranyschopnosti země.

Skutečnost nastolení čučche a opírání se o vlastní síly ani zdaleka neznamená, že chceme budovat socialismus za zavřenými dveřmi. Plně uznáváme nutnost vzájemné výměny chybějícího zboží a spolupráce mezi státy, usilujeme o jejich rozšíření a rozvoj. Naše stanovisko spočívá v tom, že je třeba provádět vzájemnou spolupráci mezi státy na základě budování samostatného národního hospodářství v každé zemi. Pouze tak je možno rozšiřovat a rozvíjet hospodářskou spolupráci mezi státy na základě plné rovnosti a vzájemného respektování.

V oblasti budování obrany státu jsme důsledně dodržovali linii sebeobranu. Díky aplikaci vojenské linie strany zaměřené na sebeobranu, má dnes naše země vlastní mocnou obrannou sílu, která dovoluje rozdrtit jakékoliv agresory a nepřátele.

A tak celá linie a politika naší strany vychází z idejí čučche a je jimi prodchnuta. Čučche v ideologii, nezávislost v politice, samostatnost v ekonomice, sebeobrana v obraně země — to je revoluční stanovisko, kterého se naše strana pevně přidržuje.

Pod revolučním praporem idejí čučche se naše země změnila v rozvinutý socialistický stát s úplnou politickou suverenitou, pevným národním hospodářstvím, mocnými silami sebeobranu, skvělou národní kulturou. Díky nastolení čučche a spoléhání se na vlastní síly jsme mohli provádět spolupráci s ostatními zeměmi na zásadách plné rovnosti a ještě lépe přispět k velké věci mezinárodní revoluce.

Při řízení revoluce a výstavby vedle nastolení čučche vedla naše strana i aktivní boj za aplikaci revoluční linie mas.

Socialismus může být vybudován pouze uvědomělou a tvůrčí prací miliónů lidových mas. Proto naše strana našla základní záruku urychlení socialistické výstavby v maximálním využití jejich revolučního nadšení a tvůrčí aktivity.

V naší zemi není místa, kde by veškerý revoluční boj a celá výstavba neprobíhaly způsobem masového a všelidového hnutí. Jenom proto, že jsme se spoléhali na vysoké revoluční nadšení a tvůrčí aktivitu lidu, jsme mohli úspěšně uskutečnit všechny obtížné a obrovské úkoly revoluce a výstavby. Právě v řešení všech otázek revolučními metodami spoléhání se na masy a jejich mobilizováním, spočívá jedno z důležitých tajemství urychlení naší socialistické výstavby.

Při střetávání se s vážnými obtížemi a zkouškami v socialistické výstavbě, jsme s důvěrou šli mezi lidové masy a bezprostředně s nimi jsme projednávali způsoby překonání potíží a dosažení pokroku. Při tomto postupu pochopili pracující úmysl naší strany a rozvinuli kolektivní novátorské hnutí za uskutečnění stranické linie a politiky. Tak došlo v naší zemi k rozšíření známého hnutí čchollima.

Hnutí čchollima je masovým novátorským hnutím našeho

lidu za maximální urychlení socialistické výstavby. Hnutí čchollima skvělým způsobem realizuje úlohu lidových mas naší strany v socialistické výstavbě, protože prostřednictvím tohoto hnutí se všestranně projevuje um, aktivita a tvůrčí síla našeho lidu. Díky širokému rozvoji hnutí čchollima bylo dosaženo jak prudkého pokroku ve všech oblastech naší ekonomiky a kultury, ideologii a morálce, tak i skvělých úspěchů v socialistické výstavbě naší země.

Všechny naše úspěchy znamenají velké vítězství ideje čučche, naší strany a revolučních mas.

Naše zkušenost ukazuje, že pevné nastolení čučche v ideologii, jeho důsledné realizování ve všech oblastech revoluce a výstavby, správné organizování a mobilizování tvůrčího nadšení a talentu lidových mas, umožňuje v kterékoliv zemi, v minulosti sebezaostalejší, vybudovat v krátké době bohatou a silnou novou společnost, zničit jakékoliv imperialistické agresory, uhájit nezávislost vlasti a důstojnost národa, dosáhnout rozkvětu země.

Projevili jste své nadšení nad našimi zkušenostmi, což je pro nás povzbuzením v naší práci.

Vykonali jsme mnoho, ale máme před sebou ještě hodně práce. Ještě jsme nedosáhli sjednocení země. Američtí imperialisté nadále okupují jižní části země a udržují v jižní Koreji kruté koloniálně fašistické panství.

Nejbližší a nejdůležitější národní úkol korejského lidu spočívá ve vyhnání amerických imperialistických agresorů z jižní Koreje, dovršení národně osvobozené revoluce a dosažení sjednocení země. Za účelem splnění těchto úkolů budeme ještě důsledněji budovat revoluční základnu v severní části republiky, politicky, ekonomicky a vojensky všemožně posilovat revoluční síly v jižní Koreji a rovněž usilovat o posílení solidarity s mezinárodními revolučními silami.